Klassenarbeit Nr. 1

Klasse: 
BFE03
Fach: 
Mathematik

Datum: 20.11.03

Zeit: 
60 min
Hilfsmittel: keine

Name:

Bitte nicht auf dem Aufgabenblatt lösen. 

Zwischenergebnisse – falls vorhanden- bitte aufschreiben.

1. Zeichne eine Zahlenstrahl (Einheit = 3cm) und trage folgende Zahlen ein:
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2. Berechne:
a) 85 + (-35) + (-100) + 56 + 19

b) 2+ 2x + 25 – 3x– 3 – 25x

c) 13a – 12b – 3a – 8b + 15a

d) -2a + (-5b) + (-6a) + 3b + 8a + (-2b)
e) 5x – (-3y) – 2x + (-21y)
f) 38 – (-28)
g) 12x – (17y - (37x + 13y) + 13x) + 46y
h) |-4| - 15 + |-33|
3. Vereinfache

a) (17a- 14b) – (-13a-19b) + (16a + 11b) – (13a + 19b)

b) (8m + 5n + 3) – (3m – 4n – 6) +( -6m – 8n – 9)

c) 4r – ((5v – 8) – (-3r + 8v)) – (9 + (-6r – 7v + 5))

4. Multipliziere aus und fasse zusammen

a) 3(4a-5)-7(2a-3)+4(-3a+5)

b) 7a(5a2-3b+2a)
c) (-1-(-1-(-1)))*2x2
d) 23(144a2-36(12a*12a-148a2))


5. Ist die Aussage wahr oder falsch?

a) Der Betrag von -2 ist größer als 1

b) Der Betrag von -2 ist größer als 2

c) Der Betrag von -2 ist größer als die Gegenzahl von 2

d) Der Vorgänger von 2 ist kleiner als 3

e) Der Nachfolger von -10 ist gleich -11

f) Die Gegenzahl von 4 ist kleiner als -4


6. Klammere einen möglichst großen Term aus

a) 14x+21b

b) 16xy + 24y2
c) -6a2b – 8ab2
d) 12abc – 6ac + 18c3 – 3bc

     Bonusaufgabe:
(a+b)(a+c)

(a+b)(a-b)






Viel Erfolg!
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